1. 

ΠΡΟΣΟΧΗ:   
οι συλλαβές του μέτρου δε συμπίπτουν πάντα με τις γραμματικές συλλαβές
ούτε και οι γραμματικοί τόνοι
Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΩΝ ΨΑΡΩΝ
Στων Ψαρών την ολόμαυρη ράχη 
Περπατώντας η Δόξα μονάχη 
Μελετά τα λαμπρά παλικάρια 
Και στην κόμη στεφάνι φορεί
Γεναμένο από λίγα χορτάρια 
Που είχαν μείνει στην έρημη γη. 


Το επίγραμμα του Σολωμού αποτελείται από 6 στίχους
από τους οποίους
ο 1ος  είναι 10σύλλαβος,  ο 2ος είναι 10σύλλαβος,
ο 3ος  είναι 10σύλλαβος,  ο 4ος είναι 9σύλλαβος,
ο 5ος  είναι 10 σύλλαβος,  ο 6ος  είναι 9σύλλαβος,

ΠΡΟΣΟΧΗ:   
οι συλλαβές του μέτρου δε συμπίπτουν πάντα με τις γραμματικές συλλαβές
ούτε και οι γραμματικοί τόνοι
Ο ρυθμός/το μέτρο σε αυτό το ποίημα χαρακτηρίζεται αναπαιστικός/αναπαιστικό

  Στων   Ψα   ρών   την    ο  λό     μαυ  ρη   ρά    χη 
                                                        ∪           ∪         —    |   ∪        ∪     —     |     ∪       ∪      —    |   ∪    

                                  Περ   πα    τώ   ντας    η  Δό     ξα   μο   νά    χη 
                                                        ∪           ∪         —    |   ∪        ∪     —     |     ∪       ∪      —    |   ∪    

                                            Με  λε  τά   τα   λα  μπρά   πα  λι  κά  ρια 
                                                                   ∪    ∪     —  |   ∪      ∪         —   |    ∪     ∪  —   |   ∪    

                                           Και  στην   κό  μη   στε  φά  νι   φο  ρεί
                                                                    ∪       ∪        —  |   ∪        ∪      — |  ∪     ∪       —   |   ∪    

Γεναμένο από λίγα χορτάρια 


Που είχαν μείνει στην έρημη γη. 
